
Aus der Gemeinderatssitzung vom 1. Juni 2021 

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung am 1. Juni 2021 wurde die Niederschrift der 

letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Folgenden Bauvorhaben wurden einstimmig zugestimmt:  Anbau in Barbing, Erdwall 

entlang einer Grundstücksgrenze bei Unterheising, Gabioneneinfriedung mit Erneue-

rung der Tore in Barbing, Carport in Illkofen, Nutzungsänderung von Stallungen und 

Scheune in Lagerräume und Büro in Unterheising, Kellerabgang und Anpassung Hö-

henniveau in Barbing. 

 

Der Bauvoranfrage über einen Anbau an ein bestehendes Gebäude in Barbing wurde 

einstimmig zugestimmt, ebenso der Bauvoranfrage zum Neubau von 2 Mehrfamilien-

häusern mit 12 WE, 3 Garagen und 21 Stellplätzen in Sarching. 

 

Im Rahmen der Aufstellung des Bebauungsplans Eltheim III billigte der Gemeinderat 

den aktuellen Planungsentwurf. Ebenso erfolgte die Abwägung der Stellungnahmen 

von den beteiligten Stellen und der Öffentlichkeit und die Verwaltung wurde beauftragt, 

die nächsten Schritte im Bauleitplanverfahren zu veranlassen.  

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ informierte der Erste Bürgermeis-

ter über den Neubau der Fahrzeughalle des Klärwerks Regensburg, die Aufhebung 

von Straßensperrungen im Hinblick auf die Baustelle in der Mintrachinger Straße und 

den Bebauungsplan „Wiesent Nord III“. Herr Laumer sprach den Kreuzungsbereich 

Haidauer Weg / Buchenweg an und Herr Sulzer erkundigte sich wegen des vermüllten 

Grundstücks in der Frühlingstraße.  

 

 

 

 

 



Nichtöffentliche Sitzung 

 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten nicht-

öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt.  

 

Für die Erneuerung der Bushaltestellen in Barbing wurde der Planungsauftrag an das 

Ingenieurbüro EBB aus Regensburg in Höhe von 31.915,67 Euro einstimmig verge-

ben. 

 

Im Zuge der Ausstattung der kommunalen Gebäude mit einer elektronischen Schließ-

anlage sollen die Gebäude der freiwilligen Feuerwehren im Gemeindegebiet Barbing 

ebenfalls umgerüstet werden. Der Auftrag wurde zum Preis von 31.441,18 Euro an die 

Firma Lohberger einstimmig vergeben.  

 

Im Rahmen der Verlängerung der wasserrechtlichen Erlaubnisse in Barbing und Sar-

ching fordert das Wasserwirtschaftsamt Regensburg die Installation von Durchfluss-

messungen bei den Entlastungsanlagen. Der Auftrag in Höhe von rd. 55.000 € wurde 

einstimmig an die Firma Spangler vergeben. 

 

 

 

 

 

 

 

 


